

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Пятница  
29 августа  
1941 года.  
№ 189 (1525)  
Цена отд. № 5 к.

## Тракторная бригада приступила к подъему зяби

Восьмая тракторная бригада в колхозах „Красный сормович“ и „Культура“, Богородского сельсовета, приступила к подъему зяби. Вспаханы первые 30 гектаров.  
В. Петухов.

## Задачи школы в условиях военного времени

26 августа состоялась районная учительская конференция. Конференция серьезно и деловито обсудила один, важнейший вопрос — вопрос об организации учебно-воспитательной работы школ в предстоящем учебном году.

С докладом по этому вопросу выступил заведующий роно тов. Соловьев М. И.

В своем докладе тов. Соловьев поставил конкретные задачи в учебно-воспитательной работе школ в нынешнем 1941—1942 учебном году и главное внимание учителей заострил на перестройке всей школьной работы на военный лад, в интересах обороны родины.

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях первыми выступили учителя Лядовской начальной школы тов. Виноградов и зав. педагогическим кабинетом тов. Смирнова. Выступающие директора и заведующие школ: Макарьевской средней — т. Евсиков, Богородской НСШ — тов. Тюрин, Горкинской — тов. Соловьев и Варнавинской средней школы — тов. Крылова, заведующая Михаленинской начальной школы, депутат райсовета т. Шипулина рассказали о готовности своих школ приступить к началу учебных занятий, поделились опытом в работе со всеми учителями, рассказали об участии учителей и учащихся в общественно-полезной работе, об оказании помощи колхозам школами.

Руководители этих школ заявили, что их школы в полной готовности начать новый учебный год: укомплектованы кадрами высококвалифицированных преподавателей, составлены и тщательно разработаны планы учебно-воспитательной работы, увязаны с военной обстановкой, проведен точный учет детей школьного возраста. Школы обеспечены в достаточном количестве топливом, проведен ремонт зданий и мелкий текущий ремонт инвентаря.

Товарищ Тюрин особо серьезное внимание в своем выступлении обратил на проведение в предстоящем году всеобщего обязательного обучения.

Коллектив учителей и учащихся Горкинской средней школы, — говорит директор школы тов. Соловьев, — принял непосредственное участие в подготовке школы к учебным занятиям. Учитель Мегалинский сам производил ремонт парт, своими силами произвели уборку

классов и всего школьного помещения, дети в течение лета неплохо поработали на пришкольном участке, хорошо помогли колхозу в уборке хлебов.

Выступили также на районной учительской конференции т. Челноков, секретарь районного комитета партии и секретарь райкома ВЛКСМ тов. Пакин.

Единая мысль всех выступающих — самоотверженно работать на своем посту, выше поднять качество учебно-воспитательной работы, всю жизнь и работу школы перестроить на военный лад, сделать все, для того, чтобы решительно вся школьная работа, работа комсомольских и пионерских организаций была поставлена в интересах обороны горячо любимой родины.

Все содержание работы школ в новом учебном году должно быть подчинено задаче подготовки мужественных и стойких защитников советского отечества, организации повседневной и всесторонней помощи фронту.

Больше внимания должно уделяться военно-физкультурной работе. Военно-физкультурную подготовку ни в коем случае нельзя ограничивать только уроком, наряду с уроками она должна приобретаться дополнительно в широкой разносторонней внеклассной деятельности: в кружках военных знаний, массовой подготовки к сдаче норм на оборонные значки.

Массово-разъяснительная работа и всякая иная помощь населению, направленные на усиление военной мощи нашей страны, должны принять еще более широкий и организованный характер.

Опубликованное недавно письмо управления начальных и средних школ Наркомпроса РСФСР и Института школ дает практическую программу перестройки учебно-воспитательной работы в соответствии с задачами военного времени. Учитель знает теперь что ему делать, как работать, чтобы и его педагогический труд вошел полноценным вкладом в общую всенародную борьбу за честь и независимость родины, за уничтожение фашистской мрази.

Сейчас, как никогда, от всех работников народного образования требуется большевистский стиль в работе, умение использовать могучую общественную инициативу.

Отлично учиться, упорно работать — таков долг советской школы перед родиной.

## Сдал облигации в фонд обороны

Налоговый агент Ново-Никольского сельского Совета Вилков Иван Федорович, желая вместе со всеми советскими патриотами принять личное участие в

пополнении народного фонда обороны родины, сдал в фонд обороны облигации государственных займов на сумму 250 рублей.

А. Баранов.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 августа

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132-ой пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренок уничтожил огнем крупно-калиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкрепления немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Протачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алексина. Бойцы группы, обстреляв немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132-ой пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132-ой пехотной дивизии потеряли более шести тысяч солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Снайперы-зенитчики батальона капитана Дубравина метко сбивают фашистские самолеты. Лучший снайпер батальона ефрейтор Абрикосов своим зенитным пулеметом сбил несколько немецких самолетов. Недавно на батальон напали три вражеские самолета. Один за другим пикировали «Юнкерсы» на место расположения батальона. Двум из них удалось уйти, третий был встречен зенитным пулеметом тов. Абрикосова и уничтожен. Это уже второй пикирующий бомбардировщик, сбитый ефрейтором. Первый он

сбил в момент пикирования, второй при выходе из пике.

«Главное, — говорит тов. Абрикосов, — не теряться, при пикировании бей вражеский самолет в голову, при выходе из пике — в хвост.

Героически борются с фашистскими оккупантами молдавские партизанские отряды. Особенно много потерь имеют германо-румынские войска в районах Котовска, Балты, Грабенки и Карманово. За последнюю неделю в этих местах партизаны истребили более 400 немецких и румынских солдат и офицеров. Партизаны подожгли и взорвали восемь складов с боеприпасами, четыре базы продовольственных складов. Отбиты у фашистов четыре бронемшины, пять грузовиков и две легковые машины. Кроме этого, партизаны захватили 17 пулеметов, 5 легких орудий и более 500 винтовок.

На днях румынское командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Ивановка, и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссе и дороги. Обстреляв фашистов, конные партизаны быстро скрывались, собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны шесть раз и потеряли более семидесяти солдат. Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания товарища П. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перебив около 30 румынских солдат отряд скрылся. Румыны послали в догонку отряду два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Потеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. На обратном пути фашистские каратели неоднократно подвергались нападению конных партизанских отрядов. Когда «экспедиция» вернулась в Котовск, она не досчиталась половины своего состава и десяти пулеметов.

Среди документов, найденных у убитого на западном фронте ефрейтора 455-го германского пехотного полка Макса Грон обнаружено неподписанное письмо к жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войск, оккупировавших районы советской Белоруссии. «Пока мы доехали до Минска наша автоколонна оста-

навливалась шесть раз из-за неисправности мостов и четыре раза обстреливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слонимом и Барановичами. Здесь нас всех заставили чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отъехать и двух десятков километров, как началась такая палба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб. Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть, хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добирались до фронта мы не переставали воевать с этими невидимками. Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте было из строя сорок человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против фашистских полчищ. Отважные машинисты, путейцы, стрелочники самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Овечкиным вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстрелял состав и ранил всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранение, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Василевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попкова, во всех коллективах железнодорожников состоялись митинги. «Я, участник революции 1905 и 1917 годов, — сказал проводник тов. Егоров. — В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага». Тысячи железнодорожников вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На эском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники эских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.



# Почему советские и английские войска вступили в Иран

25 августа утром заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народный комиссар иностранных дел товарищ В. М. Молотов вручил послу Ирана в СССР господину Махому Саед ноту (заявление).

Иран — соседняя с нами страна. Царское правительство России всегда смотрело на Иран, как на свою колонию. Оно принуждало правительство Ирана заключать с ним договора, унижительные для иранского народа и его государства.

После революции же советское правительство с первых же дней заявило о своей дружбе и уважении к иранскому народу и его стране. Советское правительство сразу же отказалось от всех тех преимуществ в Иране, которых царская Россия добилась там неравноправными, кабальными для Ирана договорами.

Советское правительство передало Ирану безвозмездно, бесплатно, предприятия и имущество, которые когда-то принадлежали там России: телеграфные и телефонные линии, шоссейные дороги, портовые сооружения, пристани, пароходы, железную дорогу.

Вот уже более двадцати лет наша страна крепит дружбу с Ираном.

Советское и иранское правительства с самого начала предвидели, что какая-нибудь другая страна может попытаться проникнуть на территорию Ирана, чтобы оттуда напасть на СССР. Проникнув туда, эта страна может угрожать и самому Ирану. Поэтому еще двадцать лет назад, в 1921 году, советское правительство и правительство Ирана договорились: если возникнет такая опасность, нашей стране дается право временно ввести в Иран свои войска, чтобы эту опасность устранить. А как только будет устранена угроза Ирану и нашей стране, наши войска уйдут отсюда.

В течение всех этих двадцати лет не было необходимости осуществить это условие договора.

Но вот за последнее время в Иран проникли германские фашисты. Устроившись там на службу в различных учреждениях, они ведут подрывную работу. Они создали в разных местах Ирана склады боеприпасов, организуют вооруженные банды и собираются перебросить их через границу в нашу страну и в первую очередь в Советский Азербайджан, чтобы поджигать и взрывать наши нефтяные промыслы. Мало того, эти подосланные Гитлером молодчики втихомолку готовили в самом Иране государственный переворот, чтобы установить там фашистскую власть и завладеть всей страной.

СССР трижды предупреждал об этом правительство Ирана. Советский Союз совместно с правительством Англии потребовал от иранского правительства, чтобы оно немедленно выслало из страны всех этих гитлеровских головорезов. Иранское правительство отказалось это сделать.

Поэтому товарищ Молотов сообщил иранскому послу, что советское правительство сочло необходимым, на основе договора от 1921 года, немедленно ввести наши войска в Иран.

В ноте подчеркивается, что наша страна ни в коем случае не собирается затрагивать государственную независимость Ирана. Войска наши вводятся временно, так как Советскому Союзу и самому Ирану угрожает сейчас опасность от орудоющих там немецких фашистов. Как только эта опасность минует, наши войска немедленно оттуда уйдут.

Правительство Англии известило иранское правительство о причинах, которые побудили его также ввести свои войска на территорию Ирана.



Товарищ М. П. Калинин беседует в Кремле с героями дачками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС.

## На колхозных полях работают по-военному

По-военному работают колхозники колхоза «Свобода», Варнавинского сельсовета, на колхозных полях. Рожь убрана без потерь, лен вытерблен в ранней-желтой спелости. Колхозные звенья одновременно производят околот и расстила льна. 30 августа расстила льна будет полностью закончен.

По-боевому организована молотба и скирдование хлебов.

С колхозного тока отправляется лучшее зерно для сдачи государству. Установленный план по сдаче ржи колхозом выполнен.

Горох весь убран и обмолочен, пшеница выжата, сегодня колхоз заканчивает жнитво овец и скирдование озимых.

**М. Горбунова,**  
председатель исполкома сельсовета.

## Звенья дружно околачивают и расстилают лен

Наша первая бригада промколхоза «Первая пятилетка», Зверининского сельсовета, успешно справляется с уборкой. Урожай льна полностью заскирдован, с 10 гектаров лен околот и половина льносоломки разостлана по стлщам.

Все звенья работают на околоте и расстиле льна дружно. Исключительно высокой производительности труда добились

звеньевые Лебедева Анна Писифовна, Булина Клавдия Петровна, Лебедева Анна Ивановна и Булина Александра Федоровна. Каждая из них ежедневно выполняет по две нормы и более, своим честным трудом, воодушевляя на стахановскую работу и других колхозников.

**В. Седова,**  
бригадир промколхоза.

## Комбайнеры по-стахановски убирают урожай

Быстро и хорошо организовали работу на комбайновой уборке урожая яровых хлебов комбайнеры т.т. Шмотин Павел Иванович и Футкова Александра Петровна.

Товарищ Шмотин в колхозе «Первая пятилетка», Зверининского сельсовета, убирает в день до 6 гектаров.

хинского сельсовета, убирает на северном комбайне вместо 4 гектаров по 7 гектаров. Тов. Футкова, работая на уборке яровых хлебов в колхозе имени Жданова, Богородского сельсовета, убирает в день до 6 гектаров.

**Ф. Кольцов.**

## Не медлить с околотом и расстилом льна

В колхозе «Новый крестьянин», Богородского сельсовета, полностью околотили лен и на 75 процентов льносоломку разостлали по стлщам. На расстиле льна по-ударному работают звенья Кузнецовой А. М. и Гусевой А. В.

Колхоз хорошо подготовился и к дальнейшей обработке льна: подготовлена льносушилка, приведен в порядок льнопункт, исправны льнообрабатывающие машины.

Хорошо справляется колхоз и с уборкой урожая.

Совершенно иначе обстоит

дело в сельхозартели «Культура». Здесь не торопятся. К околоту льна совершенно даже еще и не приступали. Колхоз упускает августовские сроки — лучшие сроки расстила льна, тем самым ставит под угрозу затяжки дальнейшую льнообработку.

Правление колхоза должно своевременно расстила льна уделить серьезное внимание, быстро произвести околот и в ближайшие дни полностью разостлат льносоломку.

**Н. Киселев**

## В Наркоминделе

25 августа японский посол в Москве г. Татекава сделал Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенными Штатами во Владивосток купленных Советским Союзом материалов, как-то: нефти, бензина, создает для Японии весьма деликатное и затруднительное положение, поскольку эти товары проходят вблизи японской территории, ввиду чего японское правительство просит, чтобы Советское правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил японскому послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление министр иностранных дел Японии г. Тойода сделал послу СССР в Японии К. Сметанину, Советское правительство поручило послу СССР в Токио сообщить министру иностранных дел г-ну Тойода следующее:

Советское правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые СССР в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали вы, г-н министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом Советское правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств. Советское правительство считает необходимым в связи с этим заявить, что попытки воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт.

Вместе с тем Советское правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего, для возросших нужд на западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на Советском Дальнем Востоке.

## Опровержение ТАСС

Несмотря на официальное советское опровержение, сделанное еще 5 августа, газета «Асахи» от 23 августа напечатала сообщение, что в первой половине августа в Чите якобы состоялась конференция представителей советского и китайского правительств, что на этой конференции от Китая было 16 человек, что эта конференция продолжалась целую неделю, что на этой конференции обсуждались вопросы, затрагивающие Японию, и т.д.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение «Асахи», как вымышленное.

Отв. редактор А. Бубнов

## Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 26 августа заняли Тавриз, Ардебиль, Лисар, Дильман. Продвижение происходит согласно плану.

27 августа советские войска заняли Деххарган, Туркманчай, Кергаурд, Кучан. Продвижение продолжается.

## Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Симлы (Индия) первое комюнике о военных действиях в Иране, в котором говорится, что английские войска, не встречая серьезного сопротивления, заняли пункты: Нафташах и Касре-Шарин.

Во время этих операций, проведенных весьма быстро, иранцы понесли незначительные потери.

Высаженные в районе нефтяных источников парашютные войска принимают меры для защиты английских граждан — служащих англо-иранской нефтяной компании.

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает комюнике из Симлы, в котором

говорится, что 25 августа, рано утром, английские и индийские войска вступили в Иран в 3-х пунктах.

Объединенные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадане.

Небольшие отряды индийских войск заняли порт Бендер-Шахпур, где ими захвачены 4 германских корабля, из которых 2 поврежденных, и 3 итальянских, из которых один поврежден. Захвачены также команды этих кораблей.

Одновременно в Иран из Хакнеяна начали вступать англо-индийские войска.

Английские бомбардировщики сбрасывали листовки над Тегераном и другими городами.